

## 尹晋华率团来周慰问城乡困难群众

本报讯(记者李凤霞)春节临近,群众过节有没有问题?特别是城乡困难群众有没有急需解决的困难?2月4日,省常委、省纪委书记尹晋华,省人大常委会副主任段喜中率省总工会、省民政厅、省人社厅有关负责同志,深入商水县、沈丘县困难企业、敬老院、困难劳模和职工及农村困难群众家中走访慰问,送上节日的问候,带来党和政府的关怀。

市委书记、市人大常委会主任徐光,市委常委、市纪委书记王富兴,市委常委、秘书长李云,市人大常委会副主任、市总工会主席游保峰,省纪委常委、秘书长侯玉林等参加慰问。

爱的暖流温情荡漾,新的希望傲寒绽放。在商水县城关乡远通寺村困难老党员王存珍家中,尹晋华拉着这位曾当过兵和村党支部书记的老人的手嘘寒问暖,详细询问老人生产生活情况。尹晋华动情地说:“你过去为国防事业和村集体出过力、流过血,现在家庭生活有困难,照顾好你是我们的责任,祝你晚年安康。”尹晋华对村里发展非常关心,他强调,“十三五”时期,各级党委和政府的一个重要任务就是脱贫攻坚。当地政府要立足渔网业和朝拜巾发达的优势,在精准扶贫上下功夫,研究出台贫困村、贫困户产业发展规划,通过产业扶贫,让困难群众摆脱贫困,过上幸福美好的生活。该村农民徐铁炉一家的生活情况也令尹晋华十分牵挂。52岁的徐铁炉下肢重度残疾,妻子言语残疾,家庭生活十分困难。送上慰问金和面粉、棉被、食用油等慰问品,尹晋华一方面鼓励徐铁炉乐观坚强地面对生活,一方面嘱咐村干部要多做雪中送炭的事情,关心照顾好困难群众,积极带领群众过好日子奔小康。

商水县城关乡敬老院整洁宽敞,生活娱乐设施齐全,有58位老人住在这里。一走进院子,看到老人们正在唠嗑儿,尹晋华快步上前,亲切地与老人们握手,向他们拜年。尹晋华走进老人们的住室,关切地问:“晚上睡觉冷不冷、生活习惯不习惯?”77岁的张振田老人高兴地说:“在这里吃得好、住得暖,样样都好,比俺家里强多了。”尹晋华还到食堂仔细察看餐厅、厨房,并认真了解老人们的食谱。看到老人们生活得有滋有味,尹晋华欣慰地笑了。他叮嘱管理人员和服务人员,尊老敬老是中华民族的传统美德,能否让这些失去依靠的老年安度晚年,是社会文明程度高低的一



尹晋华一行在徐光等市领导的陪同下,在商水县走访慰问困难企业。记者 王映摄

一个重要的体现。我们一定要尽心尽力、尽职尽责地把敬老院办得更好,把老人的生活照顾好,让所有老年人都能安享幸福晚年。随后,尹晋华一行来到远通寺村委会,给村里送上慰问金。他说:“村‘两委’干部工作在最基层,处理的都是家长里短的事,承担的是带领群众共同致富的重任,工作很辛苦。新年将至,向你们拜年,也向全村群众拜年,祝大家新年快乐,阖家欢乐。希望你们用好慰问金,尤其要把村里老党员、贫困户的生活照料好,让大家欢度新春。”

商水县五文化公司因历史包袱较多,处于半停业状态,现有职工234人,下岗职工138人,离退休人员78人,在岗人数仅18人,公司负债沉重。尹晋华认真听取企业负责人的汇报,详细了解企业发展情况,并现场为企业出主意想办法。他指出,政府和社会保障部门要关心困难企业和困难职工,想方设法保障困难职工的基本生活。企业要坚定发展信心,振奋精神,扩大就业视野,鼓励职

工面向市场,争取通过自己的努力实现再就业。送上慰问金,尹晋华再三叮咛企业负责人,一定要及时发放到困难职工手中,确保困难职工真正得到帮助,让他们欢欢喜喜过春节。

在看望困难劳模雷秀梅时,尹晋华充满感情地说:“你们在平凡岗位上做出了不平凡的业绩,不仅创造了可贵的物质财富,而且创造了宝贵的精神财富。党和政府是不会忘记你们这些为社会主义建设作过贡献的人。”雷秀梅听后激动地说:“我只是一名普通的共产党员,在平凡岗位上做了一些工作。这么多年过去了,党和政府还牵挂着我,我心里非常激动。”

尹晋华一行还看望慰问了困难企业沈丘县金粮有限责任公司和商水县阿尔制衣有限公司困难农民工史月芳、袁桂芳,沈丘县困难职工倪桂月,鼓励大家要树立坚定信念,克服暂时困难,努力走出困境,过上美好生活。

慰问过程中,尹晋华反复强调,临

## 国务院公布《关于进一步做好防范和处置非法集资工作的意见》

新华社北京2月4日电 国务院日前公布《关于进一步做好防范和处置非法集资工作的意见》(国发〔2015〕59号),提出做好防范和处置非法集资工作是保持经济平稳发展和维护社会和谐稳定大局的重要保障,要求各地区、各有关部门高度重视,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,加大防范和处置力度,建立和完善长效机制,切实保护人民群众合法权益,守住不发生系统性区域性金融风险底线。

《意见》强调,省级人民政府对本行政区域防范和处置非法集资工作负总责,要有效落实属地管理职责,充分发挥资源统

筹调度、靠近基层一线优势,做好本行政区域内风险排查、监测预警、案件查处、善后处置、宣传教育和维护稳定等工作。各行业主管、监管部门要有效落实防控本行业领域非法集资的监督管理职责,按照监管与市场准入、行业管理挂钩原则,确保所有行业领域非法集资监管防范不留真空。金融机构要加强内部管理,充分发挥监测防控作用。要进一步完善中央和地方防范和处置非法集资工作机制。

《意见》指出,防范和处置非法集资要防打结合、突出重点、标本兼治、齐抓共管。一要以防为主,及时化解。全面加强监

ICT研发中心,了解到该院投入上亿元建成智慧农业ICT研发中心及日后的研发中心的定位、发展规划后,李德才指出,周口是个农业大市、人口大市,发展好农业是做好各项工作的基石。农业发展关乎到国计民生。周口职业技术学院能与中兴公司合作研发智慧农业,非常切合周口发展实际。周口职业技术学院要充分利用好学院的技术优势和人才优势,尽快把研发成果投入到农业生产实际应用中去,要与周边种植大户、养殖大户、农产品批发中心、物流中心、零售业等做好对接,让我市互联网+智慧农业走在全省乃至全国前列。

在周口职业技术学院智慧农业

## 中财集团斥资百亿元打造西华中华盘古女娲创世文化园

本报讯(记者 张猛)2月4日,西华县政府与中财集团公司正式签订西华中华盘古女娲创世文化园项目合作协议。这标志着该项目正式进入合作开发阶段。

据悉,该项目计划总投资100亿元,总规划面积约7平方公里,以中华盘古女娲创世文化、武丁文化、箕子文化、庄子文化等为核心,开发建设创世文化主题园、远古部落园、国学传承园、女性文化园;以非遗展示为主题,复建盘古寨古城、女娲城古城及其他古镇、古街、古村落等,打造集祭祖祭母、国学研讨、生态中国、影视基地、实景演出、水生态治理、观光旅游、休闲养生和传统民居展示等功能于一体的文化园。

签约仪式结束后,中财集团公司

常务副总经理孙瑞刚接受记者采访时透露,该项目预计今年6月可完成整个园区规划工作并开工建设,建设工期为8年。孙瑞刚说,中华盘古女娲创世文化园项目的签订实施,不但打造了西华县作为盘古女娲的原点地位、创世学说、始祖学说,而且融合了华人世界追寻诚信、忠诚、关爱的思想理念。项目建成后,中华盘古女娲创世文化园将从现代一直追溯到盘古女娲文化创世时期,整个项目可谓一个包罗民俗、文化的生态文化园。

西华县委书记林鸿嘉表示,中财集团与西华县政府合作,对中华创世文化体系的健全、完善,对该县优质传统文化资源的开发、弘扬,以及全县经济社会各项事业的发展,都必将产生重大而深远的影响。

## 扶贫重担肩上挑

记者王锦春

1月31日上午,瑞雪纷纷扬扬。一支由七八个人组成的春节慰问队伍,在淮阳朱集乡刘营村走街串户,雪中留下一串深深的脚印。市国资局驻刘营村扶贫工作队员和几位乡村干部提着米面油等生活用品,叩开一扇扇房门。

去年9月驻村后,市国资局扶贫工作队多次走进村里那些贫困的家庭。进入腊月后,驻村“第一书记”高立新带领队员对刘营行政村1500多人逐一摸底调查,一些特别困难的家庭让他们放心不下。朱集是革命老区,抗日战争、解放战争中这里发生多次战斗。经过细致调查,刘营村共有人130多个贫困户、贫困人口490多人。用村党支部书记孙方银的话说,“刘营是一个远近闻名的贫困村”。村中街道还是土路,个别村民的房屋坍塌,因病致贫的有几十户……村情吃得很透,大伙心里很是着急。“第一书记”高立新初步制订一个扶贫计划,开了春,把村中的街道铺成水泥路,再为村民办一些实事。而眼下,让困难群众过好春节成了他心中考虑的大事。

哪些才是最急需救助的?扶贫工作队召开了一个由老党员、群众代表参加的会议,大家当场推荐出春节慰问对象27户,并把结果公布于众,这个做法让全村群众大为赞叹。得到市国资局和民政部门的支持后,工作队筹备了价值10000多元的慰问品,冒雪

欢欢喜喜过大年

乘机不文明,就会被“拉黑”。2月1日起,包括堵塞冲击值机柜台、强行拉开应急舱门等不文明乘机旅客,将被记录在案,“黑名单”制度在更多地方推行开来。

游客文明,不仅反映个人素质,也

关乎社会秩序和国家形象。去年4月,国家旅游局率先出台《游客不文明行为记录管理暂行办法》,至今,已向社会公布了4批不文明游客16人,故宫也列出了多达2500人的“黑名单”,这些举动都在

## 多一些文明自省

陈 西

国内外引起较大反响,对当事人是一种惩戒督促,对全民是一种警示教育,传递出中国社会加大整治、向旅游不文明现象说“不”的决心。

从前期效果看,要让“黑名单”制度

效力更大,还需加大联动,比如地区、行业、景区之间信息共享,公安、边检、交通、银行等联手整治,提高不文明游客的道德成本,并纳入社会公用数据、征信体系中,让不文明行为的负面清单意识,成为游客“随时随地”的言行约束。

“黑名单”制度不可能一推就灵。不过,若人人心底都拉起这根警戒线,多一些文明的“耻感”和自省,文明就能从内心生长起来,开枝散叶。



春节临近,扶沟县柴岗乡妇女正认真搭建蔬菜拱棚。近年来,扶沟县蔬菜产业发展势头迅猛。截至目前,全县瓜菜种植面积达52万亩,其中,保护地栽培面积18万亩,总产量310万吨,总产值46.8亿元。张力友 摄

## 劳动美

毛维娜

一双手,一长竹,  
把苍天撑起。  
摇荡的红色,  
将希望与大地紧系。  
脚下的足迹,  
跨出岁月的纵横,  
纵然风雨,  
也从未停息。  
梦就在前方,  
凝望中,  
已给儿女织就了天地。

河南农信金燕卡



周口市农村信用社祝广大客户及社会各界新春愉快、阖家欢乐!